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Αγαπητοί γονείς,
· Αισθάνομαι την ανάγκη τόσο εγώ προσωπικά ως ο Διευθυντής του Σχολείου, όσο και το υπόλοιπο διδακτικό προσωπικό, να ευχαριστήσουμε θερμά όλους εσάς τους γονείς, που θα ανταποκριθείτε θετικά στο κάλεσμα του Σχολείου και παραβρεθείτε στη Α΄ Συνάντηση Γνωριμίας Καθηγητών/τριων – Γονέων, που θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη, 21 Οκτωβρίου και ώρα 18:00, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Σχολείου μας και αφορά τη μάθηση, αλλά και την ολόπλευρη ανάπτυξη των παιδιών σας.

Ευελπιστούμε ότι στις επόμενες συναντήσεις που θα ακολουθήσουν, θα μας τιμήσετε όλοι με την παρουσία σας, γιατί μόνο τότε θα μπορέσουμε να κάνουμε τη διαφορά στη Σχολική μας Μονάδα!!!  Απώτερος μας στόχος η υλοποίηση του Οράματος του Σχολείου, του οποίου η επίτευξη κρίνεται και με τη δική σας παρουσία και συνάμα συνεργασία, στα δρώμενα του Σχολείου.

· Τόσο η Διεύθυνση όσο και το Διδακτικό Προσωπικό του Σχολείου, λαμβάνοντας υπόψη τις εγκυκλίους του Υπουργείου Παιδείας, τα Νέα Αναλυτικά Προγράμματα και τους Στόχους της Σχολικής Χρονιάς 2015 – 2016, προχωρήσαμε στον καθορισμό του Οράματος της Σχολικής μας Μονάδας και στο σχεδιασμό ενός Σχεδίου Δράσης, με απώτερο σκοπό την άμεση υλοποίησή του.

Ως εκ τούτου θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι Όραμα του Σχολείου μας είναι η οργάνωση μιας Σχολικής Μονάδας, μέσα στην οποία όλοι οι βασικοί εμπλεκόμενοι, εκπαιδευτικοί, μαθητές, αλλά και γονείς εργάζονται με ζήλο, άνεση και δημιουργικότητα, μέσα σε ένα κλίμα συνεργασίας και δημοκρατικότητας.

Οι μαθητές να είναι σε θέση να αξιοποιήσουν στο μέγιστο βαθμό τις ατομικές τους δυνατότητες, ώστε να μάθουν πώς να μαθαίνουν, πώς να εφαρμόζουν αυτά που έμαθαν, πώς να συνεργάζονται και να συνυπάρχουν με τους άλλους ως ολοκληρωμένες προσωπικότητες, κινούμενοι πάντοτε μέσα στα επιτρεπτά όρια, υλοποιώντας τους βασικούς στόχους της εκπαίδευσης.


Και το σπουδαιότερο! Να νιώσουμε όλοι: Εκπαιδευτικοί, Μαθητές και Γονείς, την περηφάνια για το Σχολείο μας.  Να δημιουργήσουμε σχολικό πνεύμα και να κτίσουμε μαζί το «ήθος» του Σχολείου.

Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων και σας διαβεβαιώνω για ακόμη μια φορά, ό,τι το Σχολείο είναι πάντοτε «ανοικτό» για σας.

Με εκτίμηση
Ο Διευθυντής

Στεργάτος Γεώργιος

MSc Εκπαιδευτική Ηγεσία και Πολιτική



Οραματιζόμαστε:





Ένα Σχολείο, το οποίο να καλλιεργεί την ασφάλεια, την αποδοχή και την αναγνώριση.  


Ένα Σχολείο στο οποίο ΤΟ ΚΑΘΕ ΠΑΙΔΙ, ΘΑ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΓΕΥΕΤΑΙ ΤΗΝ ΕΠΙΤΥΧΙΑ και ΤΗ ΧΑΡΑ ΤΗΣ ΜΑΘΗΣΗΣ!








ΜΑΖΙ «ΧΕΡΙ ΜΕ ΧΕΡΙ»                                                                      ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΤΗ ΔΙΑΦΟΡΑ ΣΤΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΜΑΣ ΜΟΝΑΔΑ                                                        ΣΤΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΜΑΣ ΜΟΝΑΔΑ!!!












