ΣΧΕΔΙΟ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ – ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ

2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ
ΣΤΟΧΟΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ 2015-2016:

«Το σχολείο μας ένα εργαστήριο ανάπτυξης κριτικής σκέψης, δημιουργικότητας και συνεργασίας για τη δημιουργία ενός δημοκρατικού και ανθρώπινου σχολείου, που σέβεται απόλυτα την αξιοπρέπεια των μαθητών και των μαθητριών και παρέχει σε όλα τα παιδιά τη δυνατότητα επίτευξης όλων των στόχων της εκπαίδευσης».
Προσπαθώντας να υλοποιήσουμε τον πιο πάνω στόχο θα οργανώσουμε στη σχολική μονάδα μια έρευνα δράσης για να εντοπιστούν και να αντιμετωπιστούν προβλήματα ή θέματα που σχετίζονται με το στόχο αυτό. Η έρευνα αυτή αποτελείται από τέσσερις φάσεις. 
Α΄Αναζήτηση προβλήματος: Κατά τη φάση αυτή θα δοθούν ερωτηματολόγια και θα γίνουν ανεπίσημες συνεντεύξεις και παρακολουθήσεις, τόσο με το προσωπικό όσο και με τους μαθητές του σχολείου χρησιμοποιώντας σαν βάση το Index for Inclusion
, Booth και Ainsow, 2011) το οποίο παρέχει κατευθυντήριες γραμμές για τον έλεγχο των σχολείων και την ανάπτυξή τους σε τρεις διαστάσεις: την κουλτούρα, τις πολιτικές και τις πρακτικές. Τα αποτελέσματα θα επεξεργαστούν με την ποιοτική ανάλυση περιεχομένου και τη στατιστική ανάλυση SPSS όπου θα αναδειχθούν κάποια προβλήματα ή   θέματα που απασχολούν μαθητές και εκπαιδευτικούς. 

Β΄ Σχεδιασμός δράσης: Τα αποτελέσματα θα συζητηθούν σε συνεδρίαση του προσωπικού, θα ακουστούν εισηγήσεις και θα δημιουργηθεί μια συντονιστική ομάδα από εκπαιδευτικούς για το σχεδιασμό της δράσης που θα ακολουθήσει η σχολική μονάδα σε θέματα που αφορούν τους μαθητές, τους εκπαιδευτικούς, την τοπική αυτοδιοίκηση, τους γονείς και τη σχέση με άλλα σχολεία. Μέσα στο σχέδιο δράσης θα περιλαμβάνονται οι πιο κάτω ενδεικτικές δράσεις/δραστηριότητες οι οποίες αναμένεται να εμπλουτιστούν και να υλοποιηθούν μέχρι το τέλος της σχολικής χρονιάς:
Α. Σε σχέση με τους μαθητές

· Βιωματικά εργαστήρια με θέμα «Νιώθω ασφαλής στο σχολείο μου»: 
Μέσα από μια σειρά βιωματικών εργαστηρίων οι μαθητές ασχολούνται με θέματα που αφορούν τη βία και την παραβατικότητα, την ανάπτυξη αυτοεκτίμησης και αυτοπεποίθησης, την αναγνώριση συναισθημάτων (π.χ. φόβος, θυμός), τη συνεργασία και τη φιλία. Για τα βιωματικά αυτά εργαστήρια επιμορφώθηκαν εκπαιδευτικοί του σχολείου μας, οι οποίοι με τη σειρά τους θα επιμορφώσουν τους υπόλοιπους εκπαιδευτικούς του σχολείου. Τα βιωματικά εργαστήρια γίνονται στα πλαίσια των σχολικών δραστηριοτήτων.
· Παιχνίδια διαλείμματος: 
Μαθητές και εκπαιδευτικοί θα συνεργαστούν για τη δημιουργία παιχνιδιών στο σχολείο. Οι εκπαιδευτικοί θα αναλάβουν να διδάξουν στους μαθητές τον τρόπο με τον οποίο παίζονται τα παιχνίδια και τους κανόνες των παιχνιδιών. 
Επιπρόσθετα, στα πλαίσια του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής οι μαθητές θα διδαχθούν διάφορα παιχνίδια με τα οποία μπορούν οι μαθητές να απασχολούνται κατά τη διάρκεια του διαλείμματος.
Θα γίνει επίσης γνωριμία με παραδοσιακά παιχνίδια τα οποία δε χρειάζονται οποιαδήποτε προετοιμασία ή υλικά (π.χ. περνά – περνά η μέλισσα, τυφλόμυγα κ.α.). Τα παιδιά ενθαρρύνονται από τους εκπαιδευτικούς για να παίξουν τα παιχνίδια αυτά σε διάφορους χώρους του διαλείμματος.

Θα οργανωθεί επίσης πρόγραμμα κατάλληλης και συνεχούς εκμετάλλευσης των χώρων της αυλής του σχολείου, ώστε να αποφεύγονται οι συγκρούσεις ανάμεσα σε παιδιά διαφορετικών τάξεων.
· Δημιουργικές δραστηριότητες: 

Μέσα από τη δράση των μαθητικών ομίλων οι μαθητές μαθαίνουν να συνυπάρχουν και να συνεργάζονται με παιδιά από άλλες τάξεις για ένα κοινό σκοπό. Εκφράζουν τις απόψεις τους, αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες και προγραμματίζουν δράσεις. Οι εκπαιδευτικοί τους βοηθούν να τις υλοποιήσουν.
Θα οριστεί μέρα δημιουργικότητας στα πλαίσια της οποίας θα δοθεί η δυνατότητα στα παιδιά όλων των τάξεων να απασχοληθούν δημιουργικά. Συγκεκριμένα προγραμματίζεται διακόσμηση των τοίχων έξω από τις τάξεις με αυτοσχέδιες ζωγραφιές ή grafity.
· Εξωσχολικές δραστηριότητες
Θα γίνονται σε τακτικά χρονικά διαστήματα περιβαλλοντικές επισκέψεις, επισκέψεις σε μουσεία και παρακολούθηση θεατρικών παραστάσεων. Με τον τρόπο αυτό οι μαθητές αντιλαμβάνονται ότι αποτελούν μέρος ενός πολιτιστικού ή κοινωνικού περιβάλλοντος, πέρα από το φυσικό περιβάλλον και προσπαθούν να το αγαπήσουν, να το νιώσουν δικό τους και τελικά να το προστατεύσουν. 
· Διαγωνισμός συνθημάτων και ζωγραφιάς: 

Οι μαθητές θα κληθούν να γράψουν συνθήματα και να φτιάξουν ζωγραφιές με θέμα το ανθρώπινο και δημοκρατικό σχολείο. Τα καλύτερα θα βραβευτούν και θα στολίσουν τους τοίχους του σχολείου. (Επίσης θα διεξαχθεί διαγωνισμός ποίησης και ζωγραφικής με θέμα τον στόχο υπό έμφαση.)
Β. Σε σχέση με τους εκπαιδευτικούς

· Συνεργασία εκπαιδευτικών: 
Η διεύθυνση του σχολείου αλλά και το κλίμα του σχολείου ευνοεί τη συνεργασία ανάμεσα στους εκπαιδευτικούς. Έτσι, οι εκπαιδευτικοί ανταλλάσουν υλικό (φύλλα εργασίας, εποπτικό υλικό), ιδέες που αφορούν στο μάθημα, τις πρακτικές διδασκαλίες, τις ενότητες που αναπτύσσουν. Παράλληλα, συνεργάζονται για την αντιμετώπιση προβλημάτων που αντιμετωπίζουν στην τάξη τους, για τη δημιουργία κοινού προγραμματισμού, κοινών εξωσχολικών δραστηριοτήτων κτλ. Εκπαιδευτικοί με πρόσβαση σε οποιοδήποτε υλικό, προμηθεύουν και στους άλλους (π.χ. υλικό για τα ανθρώπινα δικαιώματα, κτλ)
· Επιμόρφωση εκπαιδευτικών : 
Για το σκοπό αυτό θα αξιοποιηθούν οι ειδικοί εκπαιδευτικοί του σχολείου μας, από τους οποίους θα ζητηθεί να ενημερώσουν τους υπόλοιπους εκπαιδευτικούς για πρακτικές που ακολουθούν οι ίδιοι και που θα μπορούσαμε να εφαρμόσουμε στην τάξη μας για περιορισμό της αρνητικής συμπεριφοράς των μαθητών. Συγκεκριμένα, σε συνεδρίαση προσωπικού θα παρουσιαστούν τρόποι και εισηγήσεις, θα γίνει συζήτηση και πρόταση για μια κοινή πολιτική από όλους τους εκπαιδευτικούς. 
Επιπρόσθετα, θα κληθούν στο σχολείο μας σύμβουλοι ειδικών μαθημάτων για επιμόρφωση των εκπαιδευτικών για την εφαρμογή των Νέων Αναλυτικών Προγραμμάτων.
Προτείνετε. Σε καθημερινή βάση οι εκπαιδευτικοί θα ανταλλάσουν επισκέψεις στις τάξεις, θα κάνουν συνδιδασκαλίες, θα παρακολουθούν άλλους εκπαιδευτικούς να κάνουν μάθημα στην τάξη τους, βελτιώνοντας τη δική τους διδασκαλία.
Γ. Σε σχέση με την τοπική αυτοδιοίκηση

· Συνεργασία με την Τοπική Αυτοδιοίκηση: 
(Η Δημοτική Ομάδα Πρόληψης του Δήμου Διδυμοτείχου θα οργανώνει κάθε Σάββατο απόγευμα βιωματικά εργαστήρια για τους μαθητές των Γυμνασίων, τα οποία έχουν ως σκοπό τη συναισθηματική ανάπτυξη των παιδιών καθώς και τη δημιουργία ατόμων που να στέκονται στα πόδια τους χωρίς εξαρτήσεις.)
Δ. Σε σχέση με τους γονείς

· Συνεργασία με γονείς: 
Οι γονείς σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς θα οργανώσουν σε συνεργασία με το σχολείο διάλεξη με θέμα: «Τα όρια στη συμπεριφορά των παιδιών και των εφήβων». Επιπρόσθετα, γονείς και εκπαιδευτικοί συνεργάζονται κατά τις επισκέψεις γονέων στο σχολείο, όπου οι γονείς μπορούν να δουν εργασίες, τετράδια, αξιολογήσεις, περιβάλλον της τάξης και να κατανοήσουν καλύτερα ό,τι αφορά το παιδί τους. 
Θα γίνονται τακτές συνεδριάσεις στις οποίες θα συμμετέχουν τόσο μέλη του συλλόγου γονέων όσο και εκπαιδευτικοί/διεύθυνση του σχολείου.
Ε. Συνεργασία με άλλα σχολεία

Γίνεται προσπάθεια συνεργασίας με ένα άλλο σχολείο και ένα ειδικό σχολείο για προώθηση της συνεργασίας ανάμεσα στους μαθητές και το ανέβασμα θεατρικής παράστασης.
Το σχολείο μας θα συνεργαστεί με το ΓΥΜΝΑΣΙΟ του ΙΒΑΪΛΟΒΓΚΡΑΝΤ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ για προώθηση διαφόρων εκδηλώσεων, καθώς σε συνεργασία με άλλα σχολεία οργανώνονται αθλητικές ημερίδες.
Οι πιο πάνω δράσεις αναμένεται να υλοποιηθούν πλήρως κατά το δεύτερο τρίμηνο (μέχρι το Πάσχα) και στη συνέχεια θα ακολουθήσει η αξιολόγηση της δράσης, ο εντοπισμός δυσκολιών και προβλημάτων και η αναθεώρηση, διαφοροποίηση ή εμπλουτισμός της δράσης. 
Συντονιστές

Στεργάτος Γεώργιος, Διευθυντής και Πατσιαμανίδου Μαρία Υποδιευθύντρια
Επιτροπή Προώθησης Στόχου

1. Μήτσικα Ολυμπία
2. Παλαμίδα Χαρά
3. Παχτσεβάνης Ευάγγελος
� Σύμφωνα με τον Vaughan (2002), το Index είναι ένα από τα πιο απαραίτητα εργαλεία, για τη στήριξη της συμπερίληψης χωρίς αποκλεισμούς και την ανάπτυξη των σχολείων. Αναθεωρήθηκε το 2002 και έχει πρόσφατα μεταφρασθεί ή προσαρμοστεί σε διεθνές επίπεδο (CSIE, 2010). Πιο συγκεκριμένα, οι εκδόσεις του έχουν συνταχθεί σε τριάντα δύο γλώσσες, ενώ γίνεται προσπάθεια να μεταφραστεί σε άλλες επτά γλώσσες. Σημαντικό είναι το γεγονός ότι χρησιμοποιείται ήδη σε τριάντα χώρες στην Ευρώπη (CSIE, 2010).  











